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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-2438/08
van Anja Weisgerber (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Omzetting van Richtlijn 75/442/EEG betreffende afvalstoffen en Verordening (EG) 1013/2006 
betreffende de overbrenging van afvalstoffen in Italië, artikel 226 EG-Verdrag

Richtlijn 75/442/EEG1 (Kaderrichtlijn afval, opnieuw gecodificeerd door Richtlijn 2006/12/EG2) 
betreffende afvalstoffen definieert het begrip "afval". Verordening (EG) 1013/20063 betreffende de 
overbrenging van afvalstoffen verwijst voor de doeleinden van de overbrenging van afvalstoffen in 
Europa naar deze definitie. De Republiek Italië heeft in verschillende nationale wetten het begrip 
"afval" van de richtlijn niet correct omgezet, zoals het Europees Hof van Justitie al in diverse arresten 
heeft vastgesteld (zie onder anderen de arresten van het Hof C-194/05, C-195/05 en C-263/05).

De afgelopen maanden weigerden een aantal exploitanten van Italiaanse staalfabrieken om 
metaalschroot uit andere EU-lidstaten te kopen, omdat ze dan afval aannemen, zonder daarvoor een 
vergunning als afvalverwerkingsinstallatie te hebben. Deze weigering werd gemotiveerd met een 
nationale Italiaanse wet die bepaalt dat metaalschroot niet als "afval" mag worden behandeld, maar 
als secundaire grondstof. Dezelfde problematiek bestaat voor het aannemen van oud papier in 
Italiaanse papierfabrieken. De onduidelijkheden die daarmee gepaard gaan worden ook niet opgelost 
door de nieuwe Italiaanse regelingen die sinds februari 2008 gelden.

De nationale Italiaanse regeling is niet in overeenstemming met de definitie van afval uit de 
Kaderrichtlijn afval en de Verordening van de EU betreffende de overbrenging van afvalstoffen.

Daarom verzoek ik de Commissie om commentaar over de volgende punten:

1. Welke maatregelen heeft de Commissie al genomen of is zij van plan te nemen om een einde 
te maken aan de schending betreffende metaalschroot en oud papier door de Republiek Italië van de 
verplichtingen die voortkomen uit de Kaderrichtlijn afval en de Verordening betreffende de 
overbrenging van afvalstoffen?

2. Welke maatregelen heeft de Commissie al tegen de Republiek Italië genomen om een einde 
te maken aan de in hierboven genoemde arresten van het Europees Hof van Justitie vastgestelde 
schending van de verplichtingen uit de Kaderrichtlijn afval?

3. Welke verdere maatregelen is de Commissie in dit verband van plan te nemen?

4. Hoe wil de Commissie garanderen dat de Republiek Italië in samenhang met de definitie van 
afval uit de genoemde richtlijn in de toekomst de verplichtingen van deze richtlijn niet verder zal 
schenden?

5. Doordat de Italiaanse overheid metaalschroot en oud papier niet volgens de EU-wetgeving 
heeft ingedeeld, is al aanzienlijke economische schade ontstaan. Welke mogelijkheden ziet de 
Commissie om hiervoor schadevergoeding te verkrijgen?
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